



ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ
„APELE ROMÂNE”

ADMINISTRAȚIA BAZINALĂ DE APĂ SIRET
SISTEMUL DE GOSPODĂRIRE A APELOR NEAMȚ



Nr. 7011 / 07.11.2022

CĂTRE,

Referitor: Aplicare prevederi H.G. nr. 714/26.05.2022 pentru autorizarea, construcția, înscrierea/înregistrarea, controlul, exploatarea și întreținerea sistemelor individuale adecvate de colectare și epurare a apelor uzate

În vederea aplicării unitare a prevederilor H.G. nr. 714/2022 în corelare cu legislația din domeniul apelor, în principal cu activitatea de emitere a actelor de reglementare, vă transmitem câteva precizări:

1. Sistemele individuale adecvate de colectare și epurare a apelor uzate (sisteme individuale adecvate) pot fi amplasate:

- în zonele unde realizarea unei rețele publice de canalizare nu se justifică din punctul de vedere al impactului asupra mediului sau din motive economice.

- în zonele unde **nu se poate realiza racordul la sistemul centralizat de canalizare în funcțiune, pentru că pe tronsonul respectiv nu există rețea de canalizare sau ultimul colector funcțional este amplasat la o distanță mare racordarea presupunând costuri exagerate, cu obligația de racordare după realizarea rețelei de canalizare, în termen de cel mult un an de la punerea în funcțiune a acesteia.**

2. Pentru **sistemele individuale adecvate** care realizează **numai colectarea** apelor uzate, cu vidanjare la o stație de epurare conformă, **nu este necesar nici avizul și nici autorizația de gospodărire a apelor.**

3. Deținătorii acestor sisteme au obligația de a încheia un contract cu o firmă de vidanjare (care deține Autorizație de mediu pentru această activitate) în vederea transportului apelor uzate la o stație de epurare conformă.

4. Conform prevederilor art. 16 din Legea Apelor 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, este interzisă evacuarea de ape uzate epurate și/sau neepurate în apele subterane sau pe terenuri, astfel că sistemele individuale adecvate care realizează **numai colectarea** apelor uzate trebuie să fie **complet etanșezate. Nu este permisă utilizarea bazinelor vidanjabile care sunt echipate cu sisteme de evacuare a părții lichide (drenuri, conducte sau alte echipamente) în subteran sau pe terenuri.**

5. Pentru sistemele individuale adecvate care realizează **colectarea și epurarea** apelor uzate și care descarcă apele uzate epurate în corpurile de apă de suprafață **este obligatorie solicitarea avizului de gospodărire a apelor și autorizației de gospodărire a apelor.**

Autoritățile publice locale au obligația înființării și întreținerii unui registru de evidență a sistemelor individuale adecvate dintr-o unitate administrativ-teritorială, în format letric sau online, după modelul din anexă.

Anexăm alăturat „Model de registru pentru evidența sistemelor individuale adecvate de colectare” conform HG nr. 714/2022 privind aprobarea Criteriilor pentru autorizarea, construcția, înscrierea/înregistrarea, controlul, exploatarea și întreținerea sistemelor individuale adecvate de colectare și epurare a apelor uzate

Cu respect

DIRECTOR,

ing. Teodor SIBRATU



ȘEF BIROU AVIZE, AUTORIZAȚII,

ing. Ciprian PĂDUREANU